



«ПРОЩАНИЕ НЕ НАВСЕГДА...»

ПАМЯТИ Э. Ф. ПОБЕГАЙЛО

Случилось то, что было неминуемым, но во что не хотелось верить. После тяжелой, продолжительной болезни ушел из жизни доктор юридических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, полковник милиции в отставке, Государственный советник юстиции 3 класса в отставке Эдуард Филиппович Побегайло – выдающийся ученый и практик, учитель многих поколений студентов, адъюнктов, докторантов и яркий, харизматичный человек, оставивший заметный след не только в науке, но и в душах тысяч юристов, в том числе десятков докторов и профессоров. Особенно хочется отметить, что Эдуард Филиппович не отрывался от законотворчества и правоприменительной деятельности: он выступал экспертом Государственной Думы, изучал уголовные дела, обсуждал со следователями и судьями вопросы квалификации по особо сложным делам. Наряду с многолетней научно-педагогической деятельностью, он успел поработать и старшим следователем прокуратуры Ростовской области, и заместителем начальника отдела ВНИИ МВД СССР, и помощником по особым поручениям Генерального прокурора Российской Федерации.

Несколько дней назад мы поздравляли его с 85-летием, а теперь, увы, приходится писать некролог. Но в таких случаях говорят, что физический уход вовсе не является исчезновением человека: память о нем остается на многие и многие годы, так же, как и высказанные научные идеи, написанные статьи и монографии. Эдуард Филиппович окончил юридический факультет РГУ (ныне ЮФУ) и, хотя давно уехал из Ростова, считал себя ростовчанином, любил наш город, и любовь эта была взаимной. Преподавательский состав кафедры уголовного права и криминологии навсегда сохранит память о выдающемся земляке и передаст ее новым поколениям молодых юристов. Так что мы прощаемся с Эдуардом Филипповичем не навсегда...

*Коллектив кафедры уголовного права и криминологии
юридического факультета ЮФУ*